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Η Κυριακή της Ορθοδοξίας στις Βρυξέλλες
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Με το καθιερωμένο Διορθόδοξο Συλλείτουργο τιμήθηκε η 
εορτή της Ορθοδοξίας στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό των 
Παμμεγίστων Ταξιαρχών Βρυξελλών, την Κυριακή 1η Μαρτίου 
2026.

Αποτελεί παράδοση από το 1983, κατά την Α΄ Κυριακή των Νηστειών, οι 
Ορθόδοξοι χριστιανοί κάθε προελεύσεως και παραδόσεως που διαβιούν στο Βέλγιο 
να συναντώνται στην έδρα του επικεφαλής της Ορθοδόξου Εκκλησίας, να 
συλλειτουργούν και να εορτάζουν τη μεγάλη αυτή ημέρα, ως εμφανή μαρτυρία 
ενότητος.

Έτσι και φέτος, στο Διορθόδοξο Συλλείτουργο προεξήρχε ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Βελγίου και Έξαρχος Κάτω Χωρών και Λουξεμβούργου κ. 
Αθηναγόρας, με συλλειτουργούς τους Θεοφιλεστάτους Επισκόπους κ. Δοσίθεο, 
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ιεράρχη του Πατριαρχείου Γεωργίας, και Τανάγρας κ. Απόστολο, Διευθυντή του 
Γραφείου της Εκκλησίας της Ελλάδος παρά τη Ευρωπαϊκή Ένωση, καθώς και 
κληρικούς των λοιπών Ορθοδόξων παρουσιών στο Βέλγιο, ενώ κατά το τέλος της 
Θείας Λειτουργίας προσήλθε και ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος κ. Μάρκος, Βοηθός 
Επίσκοπος του εν Δυτική Ευρώπη Μητροπολίτου του Πατριαρχείου Ρουμανίας.

Εξέχων προσκεκλημένος εφέτος ήταν ο Ρωμαιοκαθολικός Αρχιεπίσκοπος Μαλινών 
και Βρυξελλών κ. Luc Terlinden, επικεφαλής της Ρωμαιοκαθολικής Εκκλησίας στο 
Βέλγιο και Πρόεδρος της εν αυτώ Συνελεύσεως των Καθολικών Επισκόπων, ο 
οποίος ανταποκρίθηκε στην αδελφική πρόσκληση του Ορθοδόξου ομολόγου του.

Η διακονία του κηρύγματος ανατέθηκε στον Πρωτοπρεσβύτερο κ. Κυπριανό 
Popescu, ο οποίος αναφέρθηκε στο ιστορικό γεγονός της αναστηλώσεως των 
ιερών εικόνων και στους, πέραν των γεωστρατηγικών συνθηκών και των κατά 
καιρούς πολιτικών επιρροών, αγώνες της Εκκλησίας του Χριστού για τη 
διατήρηση της «ευσεβείας», αυτού που σήμερα ονομάζουμε δογματική παράδοση 
της Μίας, Αγίας, Καθολικής και Αποστολικής Εκκλησίας, την οποία μας 
κληροδότησαν οι Πατέρες μας και η οποία συνεχίζει να συνέχει τα μέλη του 
Μυστικού Σώματος του Χριστού διαχρονικώς.

Κατά τη Θεία Λειτουργία αποδόθηκαν οι ύμνοι σε διάφορες γλώσσες και 
παραδόσεις του ψάλλειν από τις ελληνόφωνη, φλαμανδόφωνη, πολωνόφωνη, 
ρουμανόφωνη, γεωργιανόφωνη και αραβόφωνη χορωδίες.

Το παρόν έδωσαν επίσης μέλη του Διπλωματικού Σώματος: οι Πρέσβεις της 
Ελλάδος και της Ρουμανίας στο Βέλγιο, ο Μόνιμος Έλληνας Αντιπρόσωπος και 
εκπρόσωποι της Κυπριακής Αντιπροσωπείας στην Ευρωπαϊκή Ένωση, στελέχη της 
Ελληνικής Πρεσβείας στο Βέλγιο, στρατιωτικοί αντιπρόσωποι της Ελλάδος στο 
ΝΑΤΟ, Άρχοντες της Αγίας του Χριστού Μεγάλης Εκκλησίας, καθώς και 
επικεφαλής ελληνικών φορέων και παράγοντες στις Βρυξέλλες, μαζί με πλήθος 
κόσμου.

Με το πέρας της Θείας Λειτουργίας πραγματοποιήθηκε εντός του Ναού λιτανεία 
των ιερών εικόνων και η ανάγνωση του Συνοδικού της Ορθοδοξίας και ειδικής 
ευχής για την ενότητα των Χριστιανών και την ειρήνη του κόσμου, στο τέλος των 
οποίων ο προεξάρχων Μητροπολίτης Βελγίου εξέφρασε τη χαρά του για τη 
διατήρηση της μακροχρόνιας παραδόσεως του εορτασμού της Κυριακής της 
Ορθοδοξίας, ευχαρίστησε τους συλλειτουργούς αρχιερείς και κληρικούς, καθώς 
και τον Ρωμαιοκαθολικό Αρχιεπίσκοπο, ο οποίος για πρώτη φορά μετά την 
ανάληψη των καθηκόντων του, προ διετίας, παρέστη στον Μητροπολιτικό Ναό των 
Ορθοδόξων. Αναφέρθηκε επίσης στο κοινό ταξίδι Ορθοδόξων και 



Ρωμαιοκαθολικών Επισκόπων του Βελγίου στο σεπτό Κέντρο του Φαναρίου, το 
Οικουμενικό Πατριαρχείο, και του προσέφερε ως ενθύμιο τον επιστήθιο Σταυρό 
της Μητροπόλεως.

Ακολούθως ευχαρίστησε για την παρουσία τους τα μέλη του Διπλωματικού 
Σώματος και τους εκπροσώπους των φορέων, τις χορωδίες, τον ιερατικώς 
προϊστάμενο του Μητροπολιτικού Ναού και τους συνεργάτες του για τη μέριμνα 
της διοργάνωσης, καθώς και το πλήθος του κόσμου που έσπευσε στην εορτή. 
Κλείνοντας, ευχήθηκε ενότητα στην Εκκλησία του Χριστού και ειρήνη στον 
ταραγμένο κόσμο, η οποία σήμερα είναι περισσότερο από ποτέ αναγκαία.

Ακολούθησε δεξίωση στο παρακείμενο του Ναού ενοριακό κέντρο.
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